

鲁西新区不断推动产业延链补链强链,聚链成势

“链上”发力,推进新型工业化

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

产业兴则经济兴,经济高质量发展,必须做好强产业文章。今年是实施“十四五”规划的关键一年,也是落实新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”三年行动的攻坚之年,为推动产业向高端化、智能化、绿色化转型,鲁西新区正全力以赴抓产业、育动能,不断推动核心产业塑强优势、新兴产业扩面增量,以链聚群、集聚成势,全力推进新型工业化。

日前,在位于鲁西新区的劲嘉新材料产业园生产车间里,一条条排列有序的生产线正高速运转,工人们各司其职、繁忙有序,一卷卷高性能薄膜加速生产,车间内处处是赶生产的火热场景。薄膜虽“小”,科技含量却“高”,这条自主设计的BOPP薄膜生产线,采用全套德国设备,是目前全国最先进的高端包装膜生产线,产品具有高透明度、高收缩率、高光滑度等特点,广泛应用于香烟、茶叶、食品、文化用品及音像制品等产品的高档包装,工艺技术领先,日产能可达50吨。

重点项目“热辣滚烫”,方能为高质量发展注入动力。今年,在项目招商落地和发展建设中,鲁西新区将聚焦“221”现代产业体系,全力逐“新”而行、向“高”而攀、择“优”而取,通过不断加强项目谋划、精准招引、龙头培育、集群打造,进一步延伸拉长补齐产业链条,增强新区发展动力和后劲。

如何在推动新型工业化、培育新质生产力上奋楫者先?向创新要活力、靠“服务”拓市场,正成为鲁西新区奋楫者先的密码。

新赛道上,谁起步更早,谁科技创新成色更足,谁就有望抢占未来竞争的制高点、获得新质生产力发展的主动权。在了未元大健康产业园,越来越多的项目通过“共享”的理念在菏泽落地,不断推动产业延链、强链,聚链成势,为全市生物医药产业发展注入新的动力与活力。以了未元抗癌药及外用制剂项目为例,该项目总投资10.5亿元,涵盖细胞毒注射剂生

产线、细胞毒+非细胞毒口服固体制剂生产线、外用无菌制剂线,将填补菏泽无自产抗癌药物的空白。抗肿瘤项目的成功落地转化,得益于了未元大健康产业园的全产业链智能化共享平台,实现了“研发在全球、孵化在菏泽;资源在全球、产业在菏泽”,这也是生物医药产业规模化、集群化发展的主要体现。

围绕“221”现代产业体系,今年,鲁西新区将聚焦“产业链”发展,研究分析透各产业链条的上下游有哪些企业、缺哪些企业,有哪些关键节点、关键堵点,通过产业规划和总体布局激活产业新动力。今年,鲁西新区将加快推动步长制药、了未元医药、康沃动力、中杰特装、精进电动、德通新材料、华星油泵油嘴等骨干企业新上项目、扩产扩能,大力推动企业技改升级,梯次培育创新型企业,积极抢占新赛道发展红利。

产业在延链补链强链,服务更要“链上”发力。为了强保障优服务、铸链条建集群,鲁西



新区根据产业特点、针对企业需求,选派精干力量组成了9个服务专班,精准高效为企业纾困解难,提供全程跟踪式服务。

每个专班都设置县级包保领导,具体负责人、联系人以及镇街属地责任人,全权负责区域内企业、项目从产业规划、项目策划、招商引资、评审论证、签约落地、建设投产到服务联系企业的“全程跟踪服务”,实

现了对重点企业项目包保服务的无缝衔接、全部覆盖。

“顶格”服务护航发展,才能赢得政企“双向奔赴”。随着各级包保负责人第一时间进企业、下一线,帮助企业研究解决实际问题,真正做到了一线指挥、一线布置、一线服务、一线处置问题,通过“服务链”赋能“产业链”,一个个大项目接踵推进,发展脉动愈发强劲。

“文化大餐”为幸福生活加码

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为丰富群众精神文化生活,3月10日,菏泽鲁西新区乡村文化旅游节暨陈集镇第九届农民文化艺术节精彩开演。一曲曲经典唱段、一段段优雅舞姿,把经典文艺节目送到村民家门口,通过近距离接触、沉浸式体验,让更多群众感受到了民间艺术魅力。

农民文化艺术节以精彩的大型舞蹈《我和我的祖国》拉开帷幕,整场文艺展

演中分别有舞蹈、戏曲、歌曲、曲艺、武术、秧歌等类别,来自全镇26个村庄社区、镇直部门和企业参加,节目反映了近年来陈集镇日新月异的发展变化,寄托了大家对美好生活的希冀和努力奋斗的豪情。特别是20支秧歌队的展演,舞出了欢声笑语,舞出了热闹欢腾,营造了浓厚的节日氛围。整个文化艺术节节目丰富多彩,为现场群众呈了一场丰盛的文化盛宴,吸引了周边2000多名群众到场

观看。

据了解,陈集镇第九届农民文化艺术节活动为期两天,共有40个节目参演,全部是群众自编自导自演的乡土节目,参演人员300人。

活动现场还开展了“春风行动”招聘会,此次招聘会共有26家企业参加,提供就业岗位200余个,涉及电子电器、工业制造、现代物流、酒店餐饮、食品加工及零售、家政服务等多个行业,优质岗位薪资可达到8000至10000元。

四个督导组深入督导检查校园安全 筑牢防护网,撑起校园“平安伞”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为及时消除学校及周边安全隐患,净化校园周边环境,保障师生生命财产安全,连日来,鲁西新区政法委、教体中心、公安分局等相关部门组成四个督导组,分别对全区中小学、幼儿园的校园安防建设、校车安全、周边环境、安全教育等工作进行督导检查。

检查中,督导组通过实地查看、查阅资料、现场座谈等形式,全面了解校园安全管理现状,并对存在问题和不足提出指导意见。

督导组要求,各学校要深刻

认识抓好校园安全工作的重要性,严格按照好省、市、区工作安排,细化责任目标、压实工作责任、强化安全管理,全力以赴做好校园及周边安全的保障工作。要狠抓整改落实,建立工作台账,逐一整改销号,及时消除事故隐患。要加强风险研判,紧盯安全隐患死角和盲点,真正做到防患于未然,确保校园平安稳定。要强化宣传引导,全面提升学校师生及相关管理人员安全防范意识、规范操作水平和应急处置能力,全力保障师生人身安全和正常教育教学秩序。

89户居民喜提新房圆了安居梦

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)安居是民生之首。3月9日是菏泽鲁西新区丹阳街道药王庄社区回迁居民的好日子,光明嘉园项目顺利交付,该社区89户居民喜提新房,圆了安居梦。

据了解,此次交房为菏泽市北外环东延工程回迁安置,共交付新房140套。当日,办理交房的回迁居民早早来到现场,在工作人员的

引导下,有序进行信息核对、资料审核等交房手续的办理,领到新房钥匙的居民喜悦之情溢于言表。

回迁安置满载着群众对新生活的期盼,关乎百姓切身利益,是极为重要的民生工程。一直以来,鲁西新区持续推进安置房及配套设施建设,不断完善公共服务保障,强化精细化管理,主动靠前为群众服务,让在外过渡群众早日“住有所居、住有宜

居”,真正把这项民心工程办好、办实、办到群众心坎上。

为了保障交房工作进行顺利,丹阳街道多次查看现场,召开交房专题会议,确定方案、细化流程,设立工作小组,明确工作任务,确保居民顺利入住。下一步,丹阳街道将进一步强化保障措施,加大安置房建设力度,全力以赴做好居民选房交房工作,让更多群众享受到更高品质的生活。

岳程街道开展“三八”妇女节志愿服务活动 关爱女性健康,传播健康生活理念

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为增强女性自我健康保护意识,预防出生缺陷,3月8日,鲁西新区岳程街道开展“三八”妇女节关爱女性健康暨免费“孕前优生检查”政策宣传志愿服务活动,倡导健康生活方式,传播健康生活理念。

此次志愿服务活动深入社区一线,积极回应群众健康咨询,开展测血压等体检服务,讲解孕期保健相关知识。同时,向群众发放育龄妇女免费孕前优生健康检查宣传单,普及国家免费孕前

优生健康检查项目,为备孕夫妇免费提供一系列的孕前优生保健服务,积极动员有生育意愿的育龄夫妇前往定点服务机构进行孕前优生健康检查。

此次活动的开展提高了辖区广大妇女的健康知识水平,增强了广大群众的优生观念,提高了待孕人群的参检意识,下一步,岳程街道将继续协同相关部门,从降低出生缺陷发生的风险入手,加大国家免费优生检查政策宣传和相关专业服务力度,为提升辖区出生人口素质而不懈努力。